

# 第四次创建工作新闻发布会提出—— 形成合力, 巩固交通秩序治理成果

本报讯 昨日, 市创建办召开我市创建全国文明城市工作第四次新闻发布会。市创建办负责人通报了本周创建工作进展情况。

市创建办负责人说, 市属新闻媒体围绕交通疏堵、治堵话题发表系列报道, 连续对机动车横穿马路乱行驶、非机动车抢道、行人闯红灯等现象集中曝光, 收到了良好效果。市公安局制定“学苏杭经验, 创文明交通”措施, 启动了为期3个月的交通秩序大整治行动。市交警支队迅速对主要路口、路段交通秩序加大考评力度, 严格责任追究; 共查处伪造、变造机动车号牌20例, 处罚电动车(自行车)交通违法行为261例。

重点工作进度加快。全市158个社区基本设施达标率达到97%, 功能正在逐步完善; 环卫清扫保洁全覆盖责任进一步细化, 机械化清扫率达到35%; 科技馆室内外装修基本完成, 布展工作正在进行; 青少年活动中心硬件建设基本完备, 面向未成年人的免费绿色网络教室正在有序进行中。

对下一步工作, 市创建办提出继续巩固交通秩序治理成果, 全市各相关部门要形成合力。市直机关工委要在法定节假日组织市直机关志愿者按序排班参与到助交通行动中; 市直相关部门要管好各单位车辆; 杜绝公交车闯红灯开“霸王车”, 交通运输车沿途抛洒、乱停乱放, 出租车随意变道、抢道、停车拉客等现象。

市创建办将适时开展“最差交通路口”、“最差交通岗亭”、“最不负责任的交通警察”评选活动; 媒体要加大曝光五种不文明行为(乱穿马路、乱停乱放、乱闯红灯、乱扔杂物、乱翻栏杆)的力度。

市创建指挥部有关负责人表示, 对于工作部署明确的时间节点逾期没有完成的, 不论是哪一级领导一律顶格追究。

(罗建)

## 贾运良: 外出打工不如回乡当“猪倌”



午后, 贾运良给猪圈冲水降温。

□记者 程奇 通讯员 李翔 文/图

昨日16时许, 美美睡了午觉的贾运良起来后, 拿着水管挨个儿给猪圈冲水降温。“喂猪虽然不老干净, 但对比我在广东打工的日子, 简直是‘神仙日子’!”老贾笑道。

### 打工6年, 受罪可不少

贾运良今年48岁, 是洛龙区龙门镇裴村农民。1998年, 为补贴家用, 他南下广州, 在一家服装厂开始了自己的打工生涯。

在外打工的日子很不稳定, 一年换几份工作, 是家常便饭。有时一个订单干完了, 厂家就开始大批裁员; 有时厂家有意克扣工资

或晚发工资, 贾运良忍受不了……打工6年, 他至少换了20家企业。

“咱没啥技术, 就凭一把子力气, 打工不容易。”贾运良说, 在广东打工的农民工都受了不少罪: 吃的大米, 往往是当地人不愿意吃的第三甚至第四季米(南方大米一年三熟或四熟, 后两季成熟的大米口感差、营养低), 吃得人直反胃; 南方一年四季都有蚊子, 干了一天活, 浑身累得快散了架, 晚上还不堪其扰。“当农民工, 不怕出力, 不怕受罪, 就怕挣不住钱。”贾运良说。

### 返乡喂猪, 发现新天地

在广东打工, 一个月工资不过1000多元, 当地物价高、花费大; 每年麦收、秋收季节, 自己必须返乡忙农活, 路上折腾一趟也得花不少钱; 孩子慢慢长大了, 需要教育、照顾……算来算去, 贾运良突然觉得, 在广东当农民工有点儿“划不来”。

2004年, 贾运良返回老家务农。在外面闯荡多年, 他有了经济头脑: 光靠种几亩地肯定不行, 得干点儿什么。

同年, 贾运良抱着试试看的心思, 买了30头猪崽, 没想到只用了3个月, 竟然净挣5000元。“这事儿不赖, 不耽误照顾老婆孩子, 挣钱比在广东打工还多。”老贾说。

老贾承包三亩地办起养猪场, 全家人吃住都在这里, 一门心思当起了“猪倌”。

### 吸取教训, 养猪得琢磨

初尝“甜头”的贾运良没想到: 养猪也是个技术活儿, 而且市场风云变幻, 存在不少风险。

2006年, 一场高热病突然袭来, 老贾养的猪先后死了30多头。“那时候, 对防病‘俩眼一抹黑’, 猪发烧都烧成肺炎了, 烧死了好几头, 我还没有采取防病措施。真是闹了不少笑话, 也吃了不少亏。”老贾说。

惨痛的教训, 让老贾开始四处拜师, 学习防病知识。“一旦猪身上发红, 或者背上的毛一根根竖起来, 那就是发烧的症状, 需要赶快打针。”现在, 老贾到猪圈走上一圈, 一眼就能看出哪头猪生了病。

老贾坦言, 养猪受大气候影响, 一旦哪个地方出现流行疾病, 全国的猪肉市场都受影响。“我现在每天都要看电视、看报纸, 随时收集防病信息, 观察市场行情, 然后才决定养多少头猪, 圈里的猪啥时候该卖。”

老贾渐渐认识到: 光靠买猪崽, 挣不了多少钱; 只有根据市场变化, 购买新型种猪, 有意识进行品种繁殖, 市场前景才更好。根据报纸上的信息, 老贾以外出务工返乡人员的身份, 从市下岗失业人员小额贷款担保中心申请了无息贷款, 到北京高价买来从比利时等进口的“杜洛克”猪(种公猪), 让“杜洛克”猪和漯河、义马、伊川等地的母猪交配, 培育出国内市场上走俏的“杜长大”猪, 美美地赚了一把。

“就凭俺培育的这几圈‘杜长大’猪, 今年挣个十万元, 一点问题没有!”老贾兴奋地说。

专家点评: 洛阳市下岗失业人员小额贷款担保中心主任王现利认为, 农民通过外出打工, 不但挣了票子, 而且开了眼界、换了思路, 有了市场意识的他们, 一旦开始创业, 成功的概率往往比一般人要大。真心希望, 越来越多的外出务工人员, 都能加入到返乡创业的行列中来!

洛阳网 www.lyd.com.cn

洛阳人看洛阳手机报

权威、专业、及时、便携

● 手机报用户发送短信 1377 到 10658300 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。

● 手机报用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。

洛阳是我家 创建靠大家

全民齐动手 建好咱的家

创建全国文明城市公益广告

洛阳人看洛阳手机报

洛阳本地新闻资讯内容丰富, 总量占到了60%以上。

定制方法 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。

联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。